

ВНМУ стане всеукраїнським центром медичної географії, демографії та санітарно-курортної реабілітації

27–28 травня ВНМУ ім. М. І. Пирогова уперше виявився співучасником великої наукової конференції на Закарпатті: в.о. ректора університету доктор медичних наук, професор Вікторія Петрушенко взяла участь у роботі Міжнародного форуму «Україна після Перемоги: шляхи просторового розвитку». Подію організували Українське географічне товариство (УГТ), Національна спілка архітекторів України. Прямая участь очільниці ВНМУ в заході — унікальний досвід потужної міждисциплінарної співпраці.

За тиждень до форуму професор В. В. Петрушенко встигла домовитися про організацію взаємодії із Медичним центром Принстонського університету (США). ВНМУ переймає досвід Університетської клініки Принстона. Принстонський університет і ВНМУ організують спільний тренінговий хірургічний центр.

Після серії міжуніверситетських угод і декларативних документів, підписаних із Яським університетом медицини та фармації ім. Григоре Т. Попа (Румунія), Державним університетом медицини і фармації ім. Н. Тестеміцану (Молдова), участь Вікторії Вікторівни в тематичній ужгородській конференції стала важливим доповненням практично-лікувальної, реабілітаційної, медико-соціальної й медико-біологічної сфери університетського життя.

Змістовні переговори дозволили написати, обговорити та врочисто підписати Меморандум про співпрацю між ВНМУ та Українським географічним товариством. Подібний документ — перший в історії закладів вищої медичної освіти України. Під гучні аплодисменти учасників форуму очільниця ВНМУ та в. о. Президента УГТ заслужений юрист України В'ячеслав Олещенко підписали текстові примірники меморандуму.

Оскільки УГТ під фаховим керівництвом в. о. Президента В. І. Олещенка звертає особливу увагу на природоохоронну діяльність, екологічну та енергетичну політику, очільниця ВНМУ вирішила започаткувати спільну з географами роботу в царині медичної географії, вивчення та прогнозування кліматичного й екологічного впливу на здоров'я вінничан, хмельничан, жителів сусідніх областей.



В перспективі така робота має отримати міжрегіональне дихання. Науково-організаційна мета — перетворення Вінниці на загальноукраїнський центр медичної географії.

Під час виступу на круглому столі Вікторія Вікторівна підкреслила: «фундаментальну та практичну медицину цікавлять далеко не тільки проблеми впливу клімату на профілактику, перебіг, статистику захворюваності». Медична спільнота Вінниччини, за словами професорки, прагне стати передовим форпостом географо-демографічних студій.

ВНМУ, співпрацюючи з Українським географічним товариством, розвиватиме мережу демографічних і соціально-екологічних дослідницьких центрів. Планується відкриття міжрегіональних лабораторій із питань демографії Вінниччини та прилеглих регіонів і, що не менш важливо, проєктується міжрегіональна лабораторія з аналізу показників якості життя.

Останнє дозволить краще зосередитися на компонентах профілактичної медицини.

Відкриття нових освітніх програм «Епідеміологія» та «Громадське здоров'я», що вже цьогоріч чекають абітурієнтів університету, потребує фахового викладання соціальної географії, географії захворюваності, медичної географії, географії економіки охорони здоров'я. Розробку відповідних робочих програм навчальних дисциплін представники ВНМУ обговорили із завідувачем кафедри економічної та соціальної географії Київського національного університету ім. Т. Г. Шевченка, доктором географічних наук професором Костянтином Мезенцевим.

Форум сполучив фахівців-географів, архітекторів, демографів, соціологів, політологів. У доповідях науковців обговорювалися ключові питання: якою має бути відновле-

на українська інфраструктура, як стимулювати повосенню економіку, відбудувати знищені будівлі, покращити еколандшафтні комплекси, скільки людей залишаться в Україні? Говорили про засади адміністративно-територіального устрою, їхні позитивні та негативні аспекти.

Поза географічною, демографічною, адміністративною складовими особливе значення мали доповіді науковців-архітекторів. Національну спілку архітекторів України (НСАУ) представляв її Президент Олександр Чижевський — академік Української академії архітектури, Заслужений архітектор України, лауреат Державної премії України. Під його керівництвом учасники форуму приділили увагу питанням урбаністики, відбудови зруйнованих окупантами міст.

Керівниця ВНМУ В. Петрушенко та Президент НСАУ О. Чижевський урочисто підписали Меморандум про співпрацю. Ось пункти домовленостей: «забезпечення сталого розвитку санітарно-гігієнічної сфери; оновлення інфраструктури закладів охорони здоров'я; реалізація архітектурних завдань в межах ВНМУ».

Спеціальним пунктом Вікторія Вікторівна відзначила потребу розбудови оздоровчих баз, санітарно-курортних комплексів університету. Це означає, що оздоровчі бази ВНМУ на теренах Вінниччини, Одещини, а також потенційні локації на Хмельниччині здобудуть нове дихання. Починається спільна з Нацспільною архітекторів праця з проєктування курортного простору: зручного, комфортного, придатного для реабілітації цивільних громадян і наших славних захисників.

Віктор МЕЛЬНИК,
канд. політ. наук, викладач
кафедри політології
КНУ ім. Т. Г. Шевченка
(за матеріалами газети
«Вінниччина»)